Задания для учащихся 5-8-х классов

Уважаемые руководители, родители и участники викторины!
Викторина «Край Рязанский познаём» посвящена природному богатству Рязанской области, знатным землякам нашего края, изучавшим основы мироздания, исследовавшим природу, воспевавшим ее красоту.

Цели и задачи викторины:

· развитие интереса у учащихся к изучению родного края; 

· содействие становлению экологической культуры и развитию экологической компетентности учащихся в интересах устойчивого развития; 

· выявление и поощрение знатоков биоразнообразия, поощрение творческой и социальной активности учащихся;

· привлечение детей, подростков, их родителей, учителей к акции Союза охраны птиц России «Серая шейка;

· пропаганда и развитие программы дополнительного образования «Экология школам города» и долгосрочного образовательного проекта «Дети и птицы». 

Викторина проводится с 01 декабря 2017 года по 15 февраля 2018 года в два этапа:

I этап – заочный этап: проходит с 01 декабря 2017 года по 26 января 2018 года и состоит: 

· из 2-х квестов; они выполняются самостоятельно или при поддержке родителей и школьных учителей с 11 декабря 2017 года до 14 января 2018 года; 
· из online-тестирования; проходит с 15 января до 26 января 2018 годана сайте http://rzn-ecolog.ru; 
· из учета водоплавающих птиц «Серая шейка»; учет пройдет 20 и 21 января 2018 года.
II этап – очный этап – 14 февраля 2018 года (начальная школа) и 15 февраля (5-8 классы) в МБУДО «ЦДТ «Приокский».
Задания заочного этапа

Квесты

Время выполнения: с 11 декабря 2017 по 14 января 2018
Ответына 3квеста выоформляете в программе Wordна 3-х страницах(не более) формата А4, шрифт 12 и делаете заголовок (не титул): 
Ответы на заочный этап городской викторины «Край Рязанский познаём»

ФИО, класс, школа
Ваши ответы и материалы по викторине принимаются организаторами по адресу электронной почты:eco334101@mail.ru. Файл назовите по вашей фамилии, номеру школы (Петров_77_квесты).
Помните, чтобы пройти на очный этап, недостаточно кратких ответов. 
Нужны комментарии и развернутые ответы.
Но из заданного объема страниц выходить нельзя!!!
Квест № 1

Наш знатный земляк, уроженец Рязани (в 2018 году ему исполнится 140-лет со дня рождения), российский зоолог и эколог, открыл новые виды животных. Один из открытых им видов изображен на фото:
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Назовите животное на фото.

Назовите ученого и место учебы его в городе Рязани.Что находится в этом здании сейчас?

Сделайте свое индивидуальное фото на фоне главной мемориальной доски на этом здании. Фото должно занимать не более 1/3 страницы. Фото вставьте в текст вордовского файла вашего ответа.Это фото не будет выложено на страницы сети Интернет.
Квест№ 2
В декабре 2017 года у этого знатного земляка Рязанской области – юбилейная дата со дня рождения. Он известен как писатель, журналист, издатель, историк балета и прославил нашу область садоводством, огородничеством и разведением племенных животных. В его «садовом заведении» среди хвойных деревьев были и растения, привезенные из Северной Америки. Одно из них в народе получило особое название из-за стойкости кгниению (см. фото).
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Назовите фамилию знатного земляка. Назовите растение.
Составьте народное название хвойного растения из букв фамилий тех ученых, которые есть в мемориальной доске в задании № 1. 
Ваш ответ выполняется аналогично заданию № 3.
	№ буквы 
в народном названии хвойного растения
	№ буквы в фамилии ученого и краткая информация об ученом

	1. 
	

	2. 
	

	3. 
	

	4. 
	

	5. 
	

	6. 
	

	7. 
	

	8. 
	

	9. 
	


Примечание: буква, которая отсутствует в фамилиях ученых, но необходима для составления названия растения, есть в фамилии губернатора Рязанской области.

В современной Рязани это хвойное растение используется для декоративных посадок. Найдите самые ближайшие к вам посадки этого растения в нашем городе, кратко опишите место (улица, номер дома, ближайшие достопримечательности и др.).
Сделайте свое индивидуальное фото рядом с этим растением. Вставьте фото в текст вордовского файла вашего ответа. Фото должно занимать не более 1/3 страницы.Это фото не будет выложено на страницы сети Интернет.

Охарактеризуйте это растения с точки зрения газоустойчивостик городским условиям.
Квест№ 3
Загадано название села в Рязанской области, которое интересно с точки зрения своей географической особенности. 

Укажите такую же географическую особенность и в городе Рязани. Сделайте свое индивидуальное фото рядом с этой особенностью.В фотозоне должна быть видна географическая особенность города. Фото вставьте в текст вордовского файла вашего ответа. Фото должно занимать не более 1/3 страницы. Это фото не будет выложено на страницы сети Интернет.

1-ая буква в названии села такая же, как и четвертая буква в фамилии ученого, 160-летний юбилей которого отмечался в 2017 году. Ученый считал, чторазвитие жизни на одной из планет Вселенной достигнет такого могущества и совершенства, что это позволит преодолевать силы тяготения и распространять жизнь по Вселенной.
2-ая буква в названии села такая же, как и третья буква в фамилии писателя, которому в 2017 году исполнилось 125 лет со дня рождения. Его творчество связано с нашим краем, и он воспевал природу Мещеры, «великого пояса хвойных лесов»: «Здесь в могучих сосновых борах так светло, что на сотни шагов вглубь видно пролетающую птицу».
3-ья буква в названии села такая же, как и последняя буква в фамилии ученого, который вывел более 300 сортов яблок, груш, слив, винограда, и других растений. «Плодоводы будут правильно действовать в тех случаях, если они будут следовать моему постоянному правилу: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у неё – наша задача».Из-за непонимания её смысла фраза стала символом потребительского отношения к природе.
4-ая буква в названии села такая же, как и первая буква в фамилии человека, по проектам которого в 1930-1950 были разбиты все парки и скверы города Рязани. И он непосредственно сам посадил много деревьев в нашем городе. 

5-ая буква в названии села такая же, как и четвертая буква в фамилии знатного земляка, который объяснил философский смысл, почему дерево вышивается на полотенцах-рушниках: «У россиян все от Дерева – вот религия мысли нашего народа».
6-ая буква в названии села такая же, как и вторая буква в фамилии ученого, профессора, нашего земляка, родившегося в семье крепостного крестьянина. Сейчас имя ученого носит академия в городе Рязани.

Подготовка к online-тестированию
Напоминаем: onlinе-тестированиепройдет с 15 января до 26 января 2018 года
на сайте http://rzn-ecolog.ru
Для подготовки к online-тестированию необходимо познакомиться со списком материалов для изучения в каждой возрастной группе и источниками информации.

Список материалов для изучения в каждой возрастной группе
5-6 классы

· Изучают природную символику (растения, животные, реки) в гербах Сараевского, Касимовского, Путятинского, Сапожковского, Чучковского, Рязанского районов.

· Изучают материалы про выхухоль, слепыш, тушканчик, гигантская вечерница, норкаевропейская по Красной книге Рязанской области;

· Знают названия рек, протекающих в городе Рязани, знают самые большие притоки главной реки области и озера города Рязани;

· Изучают голоса зимующих птиц города: свиристель, воробей (полевой, домовый), грач, ворона серая, галка обыкновенная, большая синица, дрозд-рябинник, пищуха обыкновенная, поползень обыкновенная, снегирь обыкновенный, зеленушка, большой пестрый дятел, сорока, сова ушастая;

· Знакомятся с кратким описанием следующих растений: лещина (орешник обыкновенный), волчье лыко, рябчик русский, ветреница дубравная, липа сердцевидная.
7-8 классы

· Изучают природную символику (растения, животные, реки) в гербахСасовского, Рыбновского, Старожиловского, Милославского, Сараевского, Шацкогорайонов.

· Изучают материалы про выхухоль, слепыша, тушканчика, гигантскую вечерницу, норку европейскую по Красной книге Рязанской области;

· Знают названия рек Рязанской области, на которых проходили известные исторические битвы, знают количество рек и ручьев в городе Рязани и количество рек, протекающих в Рязанской области (протяженностью более 2-3 км);
· Изучают голоса зимующих птиц города: свиристель, воробей (полевой, домовый), грач, ворона серая, галка обыкновенная, большая синица, дрозд-рябинник, пищуха обыкновенная, поползень обыкновенная, снегирь обыкновенный, зеленушка, большой пестрый дятел, сорока, сова ушастая;

· Знакомятся с кратким описанием следующих растений: калина обыкновенная, липа сердцевидная, волчье лыко, рябчик русский, ветреница дубравная,лещина (орешник обыкновенный).
Источники информации
1. Раздел «Млекопитающие» Красной книги Рязанской области (НП «Голос губернии», 2011»);

2. Голоса зимующих птиц – на сайте Экологического центра «Экосистема» http://www.ecosystema.ru/08nature/birds/index.htm, на сайте Птицы России https://ptici.info/penie-ptic.html
3. Внешний вид и описаниегербов муниципальных образований Рязанской области – на сайте Правительства Рязанской области (https://www.ryazangov.ru/ryazan/symbolism/gerbs/) и на сайте «Геральдика сегодня» (https://sovet.geraldika.ru/page/21024).

4. Реки города Рязани, главные реки Рязанской области на следующих сайтах:

· «Рязанский портал»

http://rznp.ru/priroda-ryazani/vodoemi/reki-ryazani-i-ryazanskoj-oblasti.html
· Реки Рязанской области, список по алфавиту

http://travelel.ru/reki-ryazanskoj-oblasti-spisok-po-alfavitu-ch-1
· Сайт «История, культура и традиции Рязанского края» http://www.history-ryazan.ru/
http://www.history-ryazan.ru/node/13948
Внимание! В тестировании присутствуют аудио и видео вопросы. Подключите колонки.

Внимание! Один участник имеет право только однажды ответить на вопросы, СТРОГО в своей возрастной категории. 
Внимание! Участник, ответивший на вопросы викторины, но который не был включен в заявку от образовательного учреждения, к конкурсу не допускается и не награждается. Его ответы на вопросы викторины не оцениваются.

В случае замены участника руководитель обязан сообщить об этом организаторам. 
Задание «Серая шейка» 

Выполнить с 20 по 21 января 2018 года
При поддержке взрослых вам необходимо поучаствовать в учёте зимующих водоплавающих и околоводных птиц «Серая шейка».

Учет проходит только на территории города Рязани и Рязанской области. 
Если Вам известны незамерзающие водоёмы (быстрые реки, ручьи, различные отстойники, охладители, места сброса тёплых вод и т.п.), проверьте,не зимуют ли там утки и другие водные и околоводные птицы. В большинстве городов европейской части России на зимовку остаются кряквы. Кроме них, на «холодных зимовках» можно встретить других водоплавающих, а местами – чаек и цапель. При проведении учёта полезно иметь полевой бинокль и фотоаппарат.

Необходимо отметить дату, время и место учета (населенный пункт, улица, дом), название водоема, сколько птиц (самок и самцов). Примечание: для лучшего подсчета птиц визуальный учет лучше дублировать фотосъемкой.

Если вы не увидели птиц на незамерзшем водоеме в черте города Рязани, эту информацию тоже необходимо отправить организаторам викторины.
Вам нужно прислать свои результаты на сайт ГЦДЭО (http://www.rzn-ecolog.ru/db_html/29-11-16.html). По итогам акции Вам будут высланы Свидетельства участника в электронном виде.
Ваш текст с результатами учета оформите с заголовком (не титулом): 
Участие в акции «Серая шейка» 
в рамках городской викторины «Край Рязанский познаём»

ФИО, класс, школа

Дополнительно можно отправить одну фотографию на адрес электронной почты:eco334101@mail.ru. При отправке электронного письма в теме письма указать «Серая шейка-2018», а отправляемую фотографию назвать по схеме: фамилия участника, номер школы, класс. Пример: Иванов_70_1Б. Если наблюдения проводил коллектив учащихся, то фамилии участников дополнительно указать в тексте письма.

Подробная информация об акции размещена на сайте СОПР http://www.rbcu.ru/news/press/31075/
В акции «Серая шейка» кроме участников викторины могут участвовать и другие учащиеся школы с 1 по 11 класс. 

Координатор акции в городе Рязани – Светлана Николаевна Егоркина, тел. 33-41-01.

На очный этап будут приглашены не более 5 участников из каждой возрастной категории, набравшие наибольшее количество баллов по результатам оценки тестирования и выполнившие все задания викторины. Если участники из разных школ наберут одинаковое количество баллов, то ещё одним из критериев в оценивании будет дата и время выполнения теста.

