Городская викторина «Горихвостка – птица 2015 года»
Союз охраны птиц России (СОПР) в 2015 году выбрал горихвостку символом природоохранной работы. В течение года проводится изучение, сбор данных о фенологических особенностях, численности вида, рассматриваются пути решения проблем данного вида; через творчество пропагандируется и разъясняется уязвимость живого мира.

Викторина посвящена Году литературы в России. 
Викторине «Горихвостка – птица 2015 года» дается старт в Международный День птиц.

Цели и задачи викторины:

· содействие становлению экологической культуры и формированию активной жизненной позиции;

· содействие развитию экологической компетентности учащихся;

· привлечение детей, подростков, их родителей, учителей к кампании СОПР «Птица года», международному эколого-образовательному Интернет-проекту «Весна идет!», Международному Дню птиц; к выполнению проектных и исследовательских заданий;

· выявление и поощрение знатоков биоразнообразия, экологии и этологии птиц, творческой и социальной активности учащихся;
· пропаганда и развитие программы дополнительного образования «Экология школам города» для детей и подростков города Рязани. 

Учредители и организаторы викторины.

Учредитель: управление образования и молодежной политики администрации города Рязани.

Организатор: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр детского творчества «Приокский», городской Центр детского экологического образования.
Викторина проводится с 01 апреля по 29 октября 2015 года в два этапа:

· заочный этап – с 01 апреля по 18 сентября 2015 год;
· очный этап – 29 октября 2015 года в 12.00 ч. в ЦДТ «Приокский».
На вопросы заочного этапа викторины участники отвечают самостоятельно или при поддержке родителей, учителей, библиотекарей. Ответы должны быть отпечатаны на компьютере формат страниц А4 (альбомный лист), размер шрифта 12, Times New Roman. 

Количества страниц с ответами: для 1-4 классов – 1 страница; для 5-6 классов – 1,5 страницы; для 7-8 классов – 2 страницы.
Каждая работа сопровождается титульным листом, содержащим: название образовательного учреждения, заголовок «Ответы на заочный этап городской викторины «Горихвостка – птица 2015 года», сведения об авторе и учителе (фамилии, имена, отчества, занимаемые должности пишутся полностью).

Ответы принимаются с 08 сентября по 18 сентября 2015 года по адресу: 390010 Рязань,           ул. Октябрьская, д. 37, ЦДТ «Приокский», каб. № 22. 
Не принимаются к рассмотрению: коллективные работы; работы, не соответствующие заявленным требованиям; присланные по электронной почте и факсу.
В очном этапе (29 октября 2015 года в 12.00 ч.) примут участие (строго по приглашению-телефонограмме) участники, набравшие наибольшее количество баллов по результатам оценки заочного этапа, но не более 15 человек из каждой возрастной категории.
Во время заочного этапа викторины педагоги ЦДТ «Приокский» проводят для участников индивидуальные и групповые консультации по электронной почте: ecoas@mail.ryazan.ru или по телефону 33-41-01.

Критерии оценок ответов викторины.

1. Научная достоверность ответа.

2. Обоснованность ответа.

3. В полном объеме выполнение требований ко всем вопросам викторины.

4. Понимание ценности животных для жизни человека.

5. Понимание взаимосвязей между животными и растениями.

6. Умение отбирать нужную информацию.

7. Умение чётко и ясно излагать свои мысли.

8. Умение сопоставлять понятия и факты, делать собственные выводы.

9. Оригинальность, образность и индивидуальность творческого решения.
Вопросы для 5-6 классов
1.  В Красную книгу Рязанской области занесено 2 вида птиц из семейства Мухоловковые (горихвостки по классификации птиц Л.С. Степаняна относятся к этому семейству). Назовите эти виды и ответьте на вопрос, из-за чего могут конкурировать эти виды с двумя видами горихвосток, обитающих на территории Рязанской области. 
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 От гнездового паразитизма изображенной на фотографии птицы страдают около 300 видов птиц. Сильнее всего: зарянки (до 40% случаев), горихвостки, белые трясогузки, жуланы, пеночки-теньковки, садовые славки и тростниковые камышевки. 

В гнёздах горихвосток – птиц-воспитателей яйцо этой птицы практически не выделяется ни окраской скорлупы, ни архитектоникой рисунка:

А:                                                        Б: 
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Назовите птицу, изображенную на фотографии и птиц-владельцев гнезд (фото А и фото Б). Какое гнездо горихвосток было сфотографировано в лесной зоне Рязанской области, а какое – в горах Кавказа? 
3.  Вопрос посвящен 920-летию со дня основания города Рязани. В Рязани известно более 500 улиц, переулков, проездов. Найти названия улиц города Рязани, соответствующие названиям мест обитания горихвостки. 
Приведите название трех улиц.

К очному этапу необходимо уметь показывать эти улицы на карте города Рязани.
Пример: горихвостка обитает на дачных участках, в светлых лесах; Вишнёвый переулок.
4.  Вопрос посвящен объявленному в 2015 г. Году литературы в России. 
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3 октября 2015 года исполняется 120 лет со дня рождения нашего замечательного земляка Сергея Есенина.
В 1916 году поэт подготовил к публикации макет сборника «Зарянка», который имел подзаголовок «Стихи для детей». Известно, что зарянки и горихвостки относятся к мелким нарядным насекомоядным птицам.
К сожалению, при жизни поэта сборник не вышел, он появился спустя полвека. В сборник «Зарянка» поэт включил такие стихотворения: «Поет зима – аукает…», «Пороша», «С добрым утром!», «По лесу леший кричит…» и др. Прочитайте эти стихотворения, выпишите названия птиц, которые упоминаются в стихотворных строках, и напишите о взаимосвязи горихвостки с тремя птицами (взаимосвязи – это не сходство и различие):
Приведите по одному примеру взаимосвязей 3-х птиц с горихвосткой.
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Составьте 3 пищевые цепи из 3-х звеньев, одним из которых является горихвостка. Используйте схему: продуцент                     консумент 1 порядка                    консумент 2 порядка
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6. Известно, что насекомоядная горихвостка – перелетная птица, а некоторые насекомоядные птицы остаются у нас зимовать. Объясните причину такого поведения. Ключевые слова: кормовое поведение, манёвр.
7. Творческое задание состоит из 2 частей: рисунка и литературного творчества. 
1). Из приложения выберите и раскрасьте один из 4-х предложенных рисунков. Внимание, раскрасьте птиц в соответствии с окраской оперенья самца горихвостки.

Творческая работа оформляется на отдельном листе формата А4 или А5 с указанием автора, № школы и класса. 

По желанию вместо раскрасок можно нарисовать свой рисунок горихвостки (размер А4 или А5).

2). Сочините эссе, сказку, рассказ или стихотворение на одну из предложенных тем (до 20 предложений):

· Послание к людям от имени горихвостки.

· Что видела горихвостка в дальних краях.

· Мой подарок горихвостке.
· Какая мелодия подходит горихвостке.
· Чему я научился(ась) у горихвостки.

· Я – горихвостка.

· Горихвостка – городской житель.

8. Обязательное проектное задание. Каждый участник викторины отправляет на сайт международного Интернет-проекта «Весна идет!» (http://www.springalive.net) как минимум одно сообщение о встречах с птицами – вестниками весны (белым аистом, обыкновенной кукушкой, деревенской ласточкой, черным стрижом, золотистой щуркой). Организаторы викторины самостоятельно отслеживают Ваше участие на сайте проекта. В ответе на 8 вопрос Вам необходимо написать: сколько сообщений отправлено вами в проект «Весна идёт!» (вид птицы, дата и место встречи птицы).
9. По желанию – выполните исследовательский проект. 

Тематика проекта:

1. Кормовое поведение горихвостки.

2. Места гнездования горихвостки.

3. Фенологические наблюдения за горихвосткой по методу «временных срезов» (Попов С.В., Ильченко О.Г. Экосистема М., 98).

Оформляется на отдельном листе формата А4 с указанием автора, № школы и класса). 

Один из примеров простейшего оформления исследовательского проекта 

	ФИО, класс, школа:
	

	Дата первой встречи с горихвосткой
	

	Место встречи в городе Рязани (в другом городе, населенном пункте) 
	

	Место встречи в сельской местности
	

	Опишите место гнездования горихвостки, за которой велось наблюдение:

	Где устраивает гнезда (ваши наблюдения) 
	

	Дата отлета из города Рязани
	

	Своя дополнительная информация по наблюдению
	


