18 января 2015 года Союз охраны птиц России приглашает на общероссийский учёт зимующих водоплавающих птиц "Серая шейка-2015".

Ежегодная акция учёта водоплавающих птиц проводится, для того чтобы выяснить, насколько важны для птиц «холодные зимовки», какие виды зимуют здесь и в каком количестве.

Водоплавающие птицы все чаще и чаще остаются зимовать в таких местах в средней полосе Европейской России, Поволжье и в южной Сибири. Ведь их гонит на юг не холод как таковой, а замерзание водоёмов, поскольку это лишает их мест кормёжки. Однако в нашем городе есть водоемы, которые не замерзают в самые суровые зимы. 

В акции «Серая шейка-2015» будет участвовать более 20 городов России: от Калуги на западе до Иркутска на востоке, от Санкт-Петербурга на севере до Краснодара на юге. 

Союз охраны птиц России приглашает принять участие в учёте всех любителей птиц. Широкое участие населения в зимних учётах станет большим подспорьем учёным. Мониторинг массовых видов и их местообитаний имеет и практическое значение. Данные об изменении численности и размещения птиц могут служить индикаторами социально-экономической обстановки, состояния водоёмов и т.п. К тому же, учёт – это прекрасная возможность познакомиться с зимующими водоплавающими своего края.

Если Вам известны незамерзающие водоёмы (быстрые реки, ручьи, различные отстойники, охладители, места сброса тёплых вод и т.п.), проверьте - не зимуют ли там утки и другие водные и околоводные птицы. В большинстве городов европейской части России, на Урале и в Сибири на зимовку остаются кряквы. Кроме них, на «холодных зимовках», можно встретить гоголей, хохлатых чернетей, красноголовых нырков, чирков-свистунков, больших крохалей, лутков, лысух, камышниц и других водоплавающих, а местами чаек и цапель.
Итоговые материалы должны содержать следующие данные:
· Дата, время и  место и регион  наблюдений. 

· Водоём или группа водоёмов: название, адрес. 

· Маршрут: начальный пункт - конечный пункт. 

· Погода в день учёта и её основные изменения; мешала ли погода учёту. 

· Площадь водоема или длина и ширина участка реки. 

· Ледовая обстановка (открытая вода, вода с участками льда, полыньи во льду и т.п.). 

· Число и размещение птиц различных видов, самцов и самок. 

· Поведение птиц, их отношение к человеку. 

· Дополнительная информация (если есть). 

· ФИО наблюдателя, его электронный адрес или телефон. 

Итоги учёта, пожалуйста, перешлите на электронную почту Союза охраны птиц России mail@rbcu.ru или координатору в Рязани Егоркиной Светлане 89511078542,  vk.com/id47636839

 Впервые в рамках акции планируется проведение фотоконкурса «Утиное селфи». 
Фотографии будут приниматься в мероприятиях ВКонтакте и на Facebook.

Номинации фотоконкурса: 

- Самое большое скопление уток; 

- Самый оригинальный кадр.

Также предусмотрен приз зрительских симпатий (определяется по числу «лайков» под фотографией).

Помните, пожалуйста, об этичном и бережном отношении к птицам во время съёмки!

Присоединяйтесь к акции! Желаем Вам удачи и успехов в проведении учёта!
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