Правильные ответы на вопросы городской викторины «Варакушка – птица 2012 года»
1-4 классы

Вопрос № 1
Назовите не более 3-х представителей отряда Воробьеобразные, занесенных в Красную книгу Рязанской области, обитающих рядом с варакушкой в тростниковых зарослях у берегов водоемов. Для ответа пользуйтесь Красной книгой Рязанской области: официальное научное издание. Отв. ред. В.П. Иванчев, М.В. Казакова. Изд. 2-е, переработанное и дополнительное. Рязань: НП «Голос губернии», 2011. – 626 с.
· Вертлявая камышевка

· Тростниковая камышевка

· Соловьиный сверчок

· Обыкновенный ремез

· Усатая синица
· Белая лазоревка

Пенькова Мария, учащаяся 4 «А» класса СОШ № 60, (руководитель: Пенькова Анна Александровна, учитель биологии):
1. Соловьиный сверчок (отряд Воробьинообразные, семейство Славковые). Заселяет заросли тростника, рогоза и осок у берегов стоячих и проточных водоемов. 

2. Тростниковая камышевка,  (отряд Воробьинообразные, семейство Славковые). Заселяет заросли тростника, рогоза и осок у берегов водохранилищ, рыборазводных прудов.

3. Обыкновенный ремез, (отряд Воробьинообразные, семейство Синицевые). Гнездовой биотоп заросли рогоза, тростника и ивняка.

Вопрос № 2. Творческое задание.
В 2012 году исполняется 120 лет со дня рождения К.Г. Паустовского. Паустовский пишет: «Я не знаю страны, обладающей такой огромной лирической силой и такой трогательной живописной - со всей своей грустью, спокойствием и простором, - как средняя полоса России. Любишь каждую травинку, поникшую от росы или согретую солнцем, каждую кружку воды из лесного колодца, каждое деревце над озером, трепещущее в безветрии листьями, каждый крик петуха и каждое облако, плывущее по бледному и высокому небу... И если мне хочется иногда жить до ста двадцати лет... то только потому, что мало одной жизни, чтобы испытать до конца все очарование и всю исцеляющую силу русской природы». Добавьте от себя несколько слов о красоте и экологической роли варакушки и вставьте эти слова в цитату Паустовского: «Любишь каждую травинку, поникшую от росы или согретую солнцем, любишь варакушку…».

Газизова Дарья, учащаяся 3 «Б» класса, Гимназия № 5, руководитель Форат Елена Александровна, учитель начальных классов:
«Любишь варакушку, удивительную птичку-пересмешника, услаждающую наш слух чудесным пением, опровергающую мнение о том, что лучшие певцы среди птиц невзрачны на вид. Маленький «осколок радуги», несущий на своей груди цвета, близкие сердцу каждого из нас и бесконечно преданный родным местам. Любишь варакушку, уже произнося ее нежное имя, словно зовешь кого-то родного, того, кто защищает чудесные наши растения, помогает сохранить красоту окружающей природы».

Филатов Кирилл, учащийся 4 «В» класса, СОШ № 34, руководитель Щетинина Галина Николаевна, учитель начальных классов:
«Любишь варакушку – эту милую загадочную птичку, эту пересмешницу за ее веселый нрав, за красоту и изящество, за ее песни задорные. Низко кланяются ей растения, которым она сохранила здоровье, оберегая их от насекомых».

На бескрайних рязанских просторах

Задорнее пташечки нет.

Варакушка – птица дозора

Песней встречает рассвет.

За прекрасное, чудное пение

Ей Природа в подарок дала

Сказочное ожерелье – 

Его с гордостью носит она.

Белый цвет облака подарили,

Голубой цвет озер и морей,

Лучи солнышка окропили

Рыжиной оперение ей.

Пусть варакушки сладкие трели

Над землею звучат без конца.

Вдохновеньем, любовью, весельем

Наполняются наши сердца.

Вопрос № 3

Составьте пищевую цепочку для варакушки, живущей на дачном участке, в старом кусте смородины по схеме: 

растение (название) → травоядное животное → хищное животное.

Филатов Кирилл, учащийся 4 «В» класса, СОШ № 34, руководитель Щетинина Галина Николаевна, учитель начальных классов:
Проведя лето в селе Агро-Пустынь, я обратил внимание, что у многих на участках посажены черемуха, бузина, шиповник. Все делается для того чтобы привлечь птиц на свои участки, с целью защитить растения от вредителей. А я придумал зазывалочку для варакушки:

Варакушка, лапушка!

Вот тебе кусточек,

Свей гнездо, дружочек.

В корытце – водица,

Чтоб могла ты умыться,

А на дорожке 

Ждут паучки, да мошки.

Черемуха → гусеница → паук → варакушка

Газизова Дарья, учащаяся 3 «Б» класса, Гимназия № 5, руководитель Форат Елена Александровна, учитель начальных классов:
Если варакушка поселилась на дачном участке, в старом кусте смородины, то можно предположить, что листья кустарника могут быть поражены вредителями. Тогда пищевая цепь для варакушки будет выглядеть так:

Лист смородины (флоэмовый сок) → смородиновая тля →варакушка

Пенькова Мария, учащаяся 4 «А» класса СОШ № 60, (руководитель Пенькова Анна Александровна, учитель биологии):
Лист смородины → тля →божья коровка → паук → варакушка → кошка 

Вопрос № 4

Прочитайте рассказ Н. Сладкова «Часы птичьи». Определите, у каких из птиц, перечисленных в рассказе, самые крупные глаза и почему? И хоть о варакушке в этом рассказе не упоминается, но известно, что варакушка  в разгар пения – в мае поёт практически круглосуточно и передразнивает многих птиц. Зачем варакушка это делает?

По наблюдению ученых, чем крупнее у птицы глаза, чем в более ранние часы она начинает петь по утрам?

Объясняется это тем, что своим пением самцы пернатых привлекают не только свои вторые половинки, но и сов, и других хищников. В связи с тем, что слух самца в то время, как он выводит трели, сильно притуплен, он в основном следит за приближающейся опасностью с помощью глаз. Соответственно птицы с небольшими глазами вынуждены дожидаться, пока станет  светлее, чтобы петь в относительной безопасности. Между прочим, самцы большинства птиц поют наиболее ретиво именно по утрам – так они доказывают свою мужскую состоятельность. Кормятся птицы днем, за ночь успевают проголодаться, налицо упадок сил, который должен приходиться как раз на утро. Распевая серенады на заре, самцы таким образом демонстрируют дамам своего сердца, что энергии в них хоть отбавляй даже на голодный желудок, а потому на них можно положиться.

Источники: Огастес Браун. Почему панда стоит на голове и другие удивительные истории о животных.  

Барышов Денис, учащийся 3 «В» класса СОШ№ 34, (руководитель Щетинина Галина Николаевна):
У вальдшнепа большие, очень выпуклые и выразительные темно-карие глаза. Они заметно сдвинуты назад и расположены не в передней части головы, а над ушными отверстиями. Величина глаз вальдшнепа показывает, что это птица ночная, и это действительно так: он живет всегда в лесном сумраке, под защитой густых ветвей, и активен преимущественно в сумерки и ночью.

Активной в сумерках птицей также является и бекас, отсюда и размер его глаз.

У зарянки или малиновки тоже большие крупные глаза. Она поет весенними и летними вечерами, когда садится солнце и заря окрашивает небо, и по утрам, еще до восхода солнца, на заре. Ее песня раздается одной из первых, как бы приветствуя наступление утра. А днем зарянка помалкивает.

В рассказе не упоминается варакушка, но ее глаза тоже достаточно большие для ее размеров. Варакушка - хороший певец, не зря она принадлежит к роду соловьев. Интенсивно самцы поют в утренние часы. А в мае - почти круглосуточно, в том числе и по ночам. Отсюда и размер!

Болотова Софья, учащаяся 2 «Б» класса, СОШ № 40, (руководители: Панькина Елена Викторовна, учитель начальных классов и Болотова Юлия Викторовна, педагог дополнительного образования ЦДТ «Приокский»).

В рассказе Н. Сладкова «Часы птичьи» перечислены следующие птицы: зарянка, зяблик, дрозд, бекас, вальдшнеп, кукушка, теньковка, перепел, соловей, овсянка, жаворонок. Из названных птиц у вальдшнепа самые крупные глаза. Вальдшнеп – крупный (с голубя) длинноклювый коротконогий кулик. Глаза выразительные, темно-карие, очень выпуклые. Расположены они не в передней части головы, а над ушными отверстиями (заметно сдвинуты назад – так что круговой обзор увеличивается до 360 градусов). Величина глаз вальдшнепа показывает, что это птица ночная: живет всегда в лесном сумраке, под защитой густых ветвей. /Бутурлин С.А. Птицы// Животный мир СССР. М. – Ленинград: Детиздат, 1940/.
Варакушка обладает талантом поворять разные звуки, подражать. Птица вставляет в песню фрагменты песен других птиц, гнездящихся по соседству. В разгар пения, в мае, варакушка поёт почти круглосуточно, в том числе и по ночам. Песенка длинная, звучная, разнообразная. Варакушка не только оповещает тех, кто живет по соседству, но и как живут соседи, что происходит в данный момент, что участок занят, а хозяин на месте. Иногда поют самцы, когда ссорятся или ухаживают за самкой.

 Легко копирует щебетание ласточки и короткую трель жаворонка, скороговоркой повторит живущих рядом камышевок, загалдит негромко, будто стая галок, почирикает полевым воробьем или «загавкает» мимо летящим дроздом – рябинником и т.д. 

При тревоге – негромкое «хии-чак», «хии-чакчак»; «хии», «псии», «чак», «чек», «фюить».

Негромкое ворчливое «варак, варак…», «ткец, ткец…», «чке-чке-чке…». /Брем А. Жизнь животных современная версия – М.: издательство ЭКСМО, 2002; Михайлов К.Е. Птицы мира. М.: мир энциклопедий Аванта+, 2008/.
Вопрос № 5
Цветной вопрос: назовите птиц, занесенных в Красную книгу Рязанской области и имеющих, как и варакушка, голубой и синий цвет (и его оттенки) в своем оперении  (не более 2-х видов). Варакушку называют маленьким российским знаменосцем: в её оперении  - все цвета российского флага, и практически на всей территории страны варакушка обитает (гнездится). Назовите европейские страны, для которых варакушка может быть таким же знаменосцем (не более 2-х примеров). 

Сизоворонка. Величиной с голубя. Голова и брюшная сторона тела голубые, спина и плечи рыжие, надхвостье лилово-синее.

Обыкновенный зимородок. Немного крупнее воробья. Оперение яркое. Спина и хвост ярко-голубые. Брюшко ржаво-рыжее. Клюв красноватый.

Белая лазоревка - небольшая и очень подвижная птица с характерным голубовато-белым оперением.

4 страны:

Нидерланды – 100 % территории страны – ареал обитания варакушки.
Франция: ареал обитания варакушек – север страны.
Норвегия – практически 100%

Сербия – 90 %

Во флагах многих других стран есть такие же цвета, как и в российском флаге, но по ареалу обитания варакушки их территории не совсем подходят к правильному ответу: Чехия, Хорватия, Словения, Люксембург, Великобритания, Исландия. Если только во время пролёта в этих странах встречается варакушка.

Савельев Илья, учащийся 4 «В» класса, СОШ № 44, (руководитель: Майорова Лидия Николаевна, учитель биологии):
В Красной книге Рязанской области занесены следующие птицы, имеющие такие – же цвета, как и варакушка – обыкновенный зимородок, сизоворонка, белая лазоревка.

Варакушку называют маленьким российским знаменосцем: в ее оперении – все цвета российского флага. Кроме России, она может знаменосцем для Сербии, Франции, Норвегии.

5-6 классы

Вопрос № 1
Назовите не более 3-х представителей отряда Воробьеобразные, занесенных в Красную книгу Рязанской области, обитающих рядом с варакушкой в тростниковых зарослях у берегов водоемов. Для ответа пользуйтесь Красной книгой Рязанской области: официальное научное издание. Отв. ред. В.П. Иванчев, М.В. Казакова. Изд. 2-е, переработанное и дополнительное. Рязань: НП «Голос губернии», 2011. – 626 с.
· Вертлявая камышевка

· Тростниковая камышевка

· Соловьиный сверчок

· Обыкновенный ремез

· Усатая синица
· Белая лазоревка

Вопрос № 2
Вопрос от Дениса Сологуба, м.н.с. лаборатории промысловых беспозвоночных и водорослей ФГУП «Всероссийский научный институт рыбного хозяйства и океанографии»  г. Москва, бывшего воспитанника клуба «ЭКОАС» ЦДТ «Приокский»:

 Многие виды птиц, гнездящихся по берегам водоемов в кустарниковых зарослях, являются превосходными имитаторами песен и сигналов других птиц. Они вплетают в свою песню крики и тревожные сигналы других птиц. Но именно варакушка достигает непревзойденного мастерства в заимствовании сигналов своих соседей. Кроме того, варакушка способна изменять и преобразовывать заимствованные сигналы, усиливая громкость или частоту. Это получило название «сверхстимулов». Зачем варакушка использует сверхстимулы других видов птиц в своих песнях?

Ответ: так варакушка осуществляет эмоционально-смысловое воздействие на другие виды, запугивает их, снижая межвидовую конкуренцию.
Андреев Александр, учащийся 6 «В» класса Гимназии № 5 (руководитель Близнюк Татьяна Михайловна):

В песне варакушки несколько особых и необычных для других птиц приемов усиления воздействия, изменения скопированных у других видов сигналов. 

Она может: а) выкрикивать эти сигналы  значительно громче, чем это обычно делает сам хозяин; б) значительно чище по тону; в) может транспонировать сигнал вверх или вниз по частотному ряду, и это особенно сильно пугает птиц; г) может выкрикивать их значительно чаще (быстрее); д) может, наоборот, воспроизводить их медленнее (реже), чем делает сам хозяин; может начать выкрикивать их медленно, постепенно и (или) очень быстро, учащая или одновременно с этим усиливая сигнал. 

Орнитологи называют варакушку ивняковым монстром. Может петь ночь напролет. Варакушка может подражать крикам и призывам не только птиц, но и зверей (ржание лошади, хрюканье свиней). За такие проделки в Лапландии варакушку прозвали «стоязычным певцом». 
Варакушка не только оповещает остальных участников поселения о том, кто живет по соседству, но и может сообщать всей округе, как живут соседи, и что в данный момент происходит в сообществе.

Самка или соперник получают при этом предварительное представление не только о музыкальной одаренности певца, но и о его самочувствии, темпераменте, настроении, о том. Обзавелся ли он подругой. Иначе поют самцы, когда ссорятся или ухаживают за самочкой.

Кочергин Эдуард, учащийся 6 «А» класса СОШ № 25 (руководитель Завишо Нина Алексеевна):

Первыми, кто обратил внимание на преобладание в песнях имитаторов именно тревожных позывов, много лет назад обратили внимание А.С. Мальчевский и Г.Н. Симкин. Они выделили в песне варакушки несколько приёмов воздействия на соседей. Пользуясь этой способностью творить с сигналом разнообразные чудеса, варакушка превращает ситуацию «общения» с соседом в настоящую иезуитскую пытку для него, которую не в состоянии выдержать даже самые железные нервы.

Вопрос № 3
Составьте пищевую цепочку для варакушки, живущей на берегу ручья вдалеке от жилья человека, по схеме: 

продуцент → консумент 1→ консумент 2 → редуцент.

Болотин Кирилл, учащийся 6 «А» класса СОШ № 17 (руководитель: Чернецова Татьяна Андреевна, учитель биологии):

Водоросли, водные растения – околоводные насекомые (веснянки, ручейники, их личинки) – варакушка – мокрицы, жуки-могильщики.

Андреев Александр, учащийся 6 «В» класса Гимназии № 5 (руководитель Близнюк Татьяна Михайловна):

В своём ответе дал определение продуценты, консументы, редуценты

Ива – улитка кустарниковая – варакушка – жук-могильщик

Клевер ползучий – кузнечик – варакушка – почвенные бактерии

Кочергин Эдуард, учащийся 6 «А» класса СОШ № 25 (руководитель Завишо Нина Алексеевна):

Ягоды бузины – варакушка – хорёк – микроорганизмы
Вопрос № 4
 Вопрос включён в викторину в связи с тем, что 2012 год объявлен Годом российской истории. Узнайте историческое место в городе Рязани, около которого гнездятся варакушки. Опишите биотоп. 

Недалеко от этого места находится сквер с памятным камнем о географическом центре города Рязани (1-ый указатель). В 1989 году недалеко от этого места началась посадка дубравы, инициатором выступила профессиональный биолог и озеленитель Вера Игнатьевна Ильина. В последствие место стало называться «Ильиной дубравой» (2-ой указатель).

Между двумя указателями находится водный объект, по берегам которого и гнездятся варакушки. Назовите водный объект и адреса 1 и 2 указателей.

Из ответов:

Следует отметить, что биотоп наиболее подвержен антропогенному влиянию, особенно сильно в летнее время.
Гнездится варакушка в припойменных кустарниках, преимущественно ивняках, раскинувшихся по берегам прудов, озер и болот. Иногда ее поселения можно встретить и вдали от крупных водоемов, но тогда где-нибудь поблизости можно обнаружить хоть небольшую канаву, мочажину или родничок. Очень любит варакушка взрытую неглубокими канавами, комковатую или кочкарную землю среди зарослей кустов и захламленных ветвями и кучами хвороста участков.

Андреев Александр, учащийся 6 «В» класса Гимназии № 5 (руководитель Близнюк Татьяна Михайловна):

2-ой указатель:

Парк «Рюмина роща», улица Родниковая – Ильина дубрава.

Берега Лыбеди, Рюмина пруда.

Географический центр Рязани, используя спутниковые снимки, обнаружил и рассчитал в 2002 году немецкий фитодизайнер Ханс Крёгер. В 2007 году местные краеведы Евгений Субботин и Арсен Бабурин установили в небольшом сквере на пересечение улиц Гагарина и 4-ой линии, сквер у дома 2/1 мемориальный камень с табличкой «Географический центр города».  
Биотоп – участок земной поверхности (суши или водоема), являющийся местом обитания того или иного вида животных или растений. 

Основные биотопы варакушки – пойменные ивняки, заросшие берега озёр. Предпочитает влажные биотопы. На открытых пространствах селится по берегам водоемов.
Болотин Кирилл, учащийся 6 «А» класса СОШ № 17 (руководитель: Чернецова Татьяна Андреевна, учитель биологии):

Биотоп варакушки около Лыбеди представляет собой мелководную прибрежную заводь. Грунты представлены илистыми отложениями. Скорость течения небольшая. Растительность представлена такими видами как рогоз узколистный, ряска малая, тростник обыкновенный. Правый берег более крутой, левый берег более пологий, берега покрыты кустарниками и деревьями: 
Гуйда Екатерина, учащаяся 6 «А» класса Гимназии № 5 (руководитель Близнюк Татьяна Михайловна):

Продуценты – все автотрофы – в основном зеленые растения, способные к фотосинтезу.

Первичные консументы  (травоядные животные, потребляют в пищу готовые органические вещества).

Вторичные консументы (хищники и паразиты первичных консументов).

Вопрос № 5

Цветной вопрос: назовите птиц, занесенных в Красную книгу Рязанской области и имеющих, как и варакушка, голубой и синий цвет (и его оттенки) в своем оперении  (не более 2-х видов). Варакушку называют маленьким российским знаменосцем: в её оперении  - все цвета российского флага, и практически на всей территории страны варакушка обитает (гнездится). Назовите европейские страны, для которых варакушка может быть таким же знаменосцем (не более 2-х примеров). 

Сизоворонка - (Ракшеобразные). Величиной с голубя. Голова и брюшная сторона тела голубые, спина и плечи рыжие, надхвостье лилово-синее.

Обыкновенный зимородок - (Ракшеобразные). Немного крупнее воробья. Оперение яркое. Спина и хвост ярко-голубые. Брюшко ржаво-рыжее. Клюв красноватый.

Белая лазоревка. 
4 страны:

Нидерланды – 100 % территории страны – ареал обитания варакушки.
Франция: ареал обитания варакушек – север страны.
Норвегия – практически 100%

Сербия – 90 %

Во флагах многих других стран есть такие же цвета, как и в российском флаге, но по ареалу обитания варакушки их территории не совсем подходят к правильному ответу: Чехия, Хорватия, Словения, Люксембург, Великобритания, Исландия. Если только во время пролёта в этих странах встречается варакушка.

Вопрос № 6

Назовите весенние даты: народного календаря Месяцеслова (3 примера) и глобального экологического календаря (3 примера), связанные с перелетными птицами.

В Месяцеслове очень много примет, связанных с природой, с животными и растениями. Явлениям и объектам природы посвящен целый ряд дат. 
ДЕНЬ ОБРЕТЕНИЯ ГЛАВЫ ИОАННА ПРЕДТЕЧИ. ОБРЕТЕНИЕ (9 марта). День Обретения приносил первые вести о приближении весны. Этот день крестьяне увязывали с поведением птиц. Особенно ждали возвращения скворцов, поправляли старые скворечники, мастерили новые. Старались помочь и синицам – устраивали под окнами птичьи кормушки. 

СОРОКИ, СОРОК МУЧЕНИКОВ (22 марта). В старину в этот день пекли жаворонков из пресного теста – сорок штук. Это день «закликания» птиц. Главный «птичий» праздник народного календаря. У русских повсюду существовала вера в то, что в этот день из теплых стран прилетает сорок разных птиц, и первая из них – жаворонок. «Поэтому в некоторых местах праздник помнят под названием «Жаворонки». 

БЛАГОВЕЩЕНИЕ (7 апреля). Весна зиму поборола. Третья встреча весны. Раньше на Благовещенье соблюдали обряд отпущения птиц на волю. Утром горожане покупали у ловцов птиц и тут же выпускали их. Нельзя выпускать птиц и при неблагоприятных погодных условиях.

МАТРЁНА-НАСТОВИЦА, ПОЛУРЕПНИЦА (9 апреля). На Матрены прилетают чибисы. Чибис прилетел, на хвосте воду принес. На Матрену овсянка затягивает свою песенку «Покинь сани, возьми воз!» 

ИОСИФ-ПЕСНОПЕВЕЦ (17 апреля). Иосиф-песнопевец в народном сознании оправдывает свое определение тем, что с этого дня начинает звучать голосок сверчка и впервые подает голос журавль. 

ЕГОРЬЕВ ДЕНЬ ВЕСЕННИЙ (6 мая). С днем 6 мая связывался прилет ласточек. Ласточка-касатка, как её ещё называют, издревле почиталась у славян наряду с сизым голубем как любимая Богом птица. Привлекая касаток на гнездование, следует позаботиться о том, чтобы в течение всего гнездового сезона они могли беспрепятственно попадать в хозяйственные постройки или на чердаки. 
БОРИС И ГЛЕБ – СЕЯТЕЛИ, СОЛОВЬИНЫЙ ПРАЗДНИК (15 мая). День Бориса и Глеба называется соловьиным, потому что с этого времени по народному календарю начинают петь соловьи. Союз охраны птиц России ежегодно проводит народные учёты соловьёв в городе Москве в 20-х числах мая. 

СИДОР-ОГУРЕЧНИК (27 мая). По народному календарю на Сидора прилетают стрижи – приносят тепло. На самом деле массовый прилет стрижей наблюдается раньше – в средней полосе около 10-15 мая, когда отмечался этот день по старому стилю.

Из глобального экологического календаря: 1 апреля – Международный День птиц. 22 апреля  - День Земли. 15 апреля – День экологических знаний. 19- 24 апреля - Марш парков.    

7-8 классы

Вопрос № 1
Назовите не более 5 представителей отряда Воробьеобразные, занесенных в Красную книгу Рязанской области, обитающих рядом с варакушкой в тростниковых зарослях у берегов водоемов. Для ответа пользуйтесь Красной книгой Рязанской области: официальное научное издание. Отв. ред. В.П. Иванчев, М.В. Казакова. Изд. 2-е, переработанное и дополнительное. Рязань: НП «Голос губернии», 2011. – 626 с.
· Вертлявая камышевка

· Тростниковая камышевка

· Соловьиный сверчок

· Обыкновенный ремез

· Усатая синица
· Белая лазоревка

Вопрос № 2
Составьте пищевую цепочку: если варакушка живёт в городском парке ЦПКиО у Рюмина пруда (не менее 5-и звеньев).

Майоров Александр, учащийся 8 «А» класса МБОУ «Средняя школа № 44», (руководитель: Майорова Лидия Николаевна, учитель биологии):

Одноклеточные водоросли – личинка комара-звонца – личинка подёнки белой – личинка стрекозы красотки блестящей – варакушка – ястреб-перепелятник.

Вопрос № 3
Где чаще встретишь белозвёздную, а где краснозвёздную варакушек:

А) в областях, где биотопы для варакушки богаты и разнообразны;

Б) где много открытых пространств;

В) в чрезмерно загущенных, но пригодных для гнездования участках;

Г) в тундре с полярным днем, где нет недостатка в освещенности.

Орешкова Диана, учащаяся 8 «А» класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 53» (руководитель: Высоков Владислав Владимирович, учитель биологии):
Проанализировав источник – статью Н. Немномова «Варакушка» (журнал «Юный натуралист» № 3 за 1884 год), делаю выводы:

1. В богатых и разнообразных биотопах – краснозвёздную и белозвёздную.

2. Где много открытых пространств – краснозвёздную.

3. В чрезмерно загущенных, но пригодных для гнездования – белозвёздную.

4. В тундрах с полярным днём, где нет недостатка в освещённости – краснозвёздную.
H. Немномов, журнал "Юный натуралист" 1984-3:

К сведению: известно, что белая, красная или двухцветная звездочка - отнюдь не пустое украшение на голубой грудке, а живой и подвижный "маркер", которым самец во время пения умело манипулирует.

Варакушки-самцы с разными типами нарядов в одних участках ареала - это хорошо выраженные географические формы (географические расы или подвиды), в других участках - всего лишь "морфы" (от слова "морфология"), то есть "расы по наряду". Можно предположить, что и скромно окрашенные самочки в скрытой форме несут в себе признаки, определяющие различия в нарядах самцов, передавая их потомству. 

Красным и белым цветом звезд в наряде различия между птичками не исчерпываются. Явным этим признакам сопутствует в каждом случае и свой ряд дополнительных различий, вполне реальных, но внешне выраженных слабее. Бело-звездный наряд, в частности, всегда беднее, чем краснозвездный. 

Много десятков варакушек наблюдал я в природе. Ночью белая мигалка-звезда на грудке поющего самца мерцает как бы в такт движения горла. А вот краснозвездного самца ночью совсем не видно. Значит, белая, красная или двухцветная звездочка - отнюдь не пустое украшение на голубой грудке, а живой и подвижный "маркер", которым самец во время пения умело манипулирует. Чем разнообразнее репертуар, тем эффектнее "играет" звездочка, поражая воображение потенциальных подруг и устрашая напротив, возможных соперников. В связи с этим, как кажется, один из крайних вариантов индивидуальной изменчивости самцов варакушки - полное отсутствие звезды в брачном наряде - встречается редко. В сумерках и в ночных контактах с сородичами у "бело звездного" самца явное преимущество перед "красно-звездным". Перенесем вывод этот в те условия, где и днем птички с трудом могут увидеть друг друга, в те самые чрезмерно загущенные, но пригодные для гнездования участки, которые бело-звездная птица и в самом деле предпочитает - и все встанет тогда на свои места. 

Птица с красным пятном в среднем чаще выбирает для жизни участки осветленные. И без того очень красочный, эффектный наряд при ярком свете выигрывает вдвойне. Поэтому, возможно, в тундрах с полярным днем, где нет недостатка в освещенности, "кpаснозвездная" морфа становится "формой", подвидом. 

В областях, где биотопы для варакушки богаты и разнообразны, где птички гнездятся во множестве, оба типа брачных нарядов самцов относительно равноправны. Изменчивая в разные годы погода - влажное или жаркое лето, - а также влияние деятельности человека по-разному действуют на количество тех или иных расцветок птиц. В среднем равновесие между ними в смешанной популяции обычно сохраняется. 

Вопрос № 4
Вопрос, посвященный Году российской истории. Узнайте и назовите адреса исторических мест.

Адрес № 1: у этого места находится памятник морякам-рязанцам. Известно, что в годы Великой Отечественной войны 128 рязанцев-подводников погибли, защищая страну. Адрес № 2: памятник находится на территории микрорайона, рядом с поселком, происхождение названия которого по одной из версий относится к временам татаро-монгольского нашествия. Татары, уже хозяйничавшие в этих местах, посылали в луга местных ребятишек искать разбредшихся коней. С высокого места, на котором воздвигнут памятник видно пойму реки Оки. Опишите биотопы гнездования варакушки, расположенные рядом с адресами 1 и 2. 

Ответ: село Канищево (микрорайон Канищево), село Борки. Между ними – пойма реки Оки и пойменные озера. /См. ответ в 5-6 классах/.
Вопрос № 5
«Цветной» вопрос: назовите птиц, занесенных в Красную книгу Рязанской области и имеющих, как и варакушка, голубой и синий цвет (и его оттенки) в своем оперении (2 вида). Варакушку называют маленьким российским знаменосцем: в её оперении – все цвета российского флага, и она обитает практически на всей территории страны. Назовите европейские страны, у которых варакушка может быть таким же знаменосцем (не более 4-х примеров).

/См. ответ в 5-6 классах/.

Вопрос № 6
Составьте экологическую задачу о варакушке, обитающей на дачном участке, с участием капустной белянки, капусты, дождевого червя, садовой земляники.

Пример: известно, что 1 варакушка в день съедает 6 гусениц капустной белянки. Сколько единиц капустной рассады превратится в полноценные кочаны, если  в семье варакушки 4 птенца и на грядке высажено 25 единиц капустной рассады. Считать количество гусениц – 30 на каждый кочан капусты. Для сведения: кладка бабочки капустной белянки – 30 яиц. Время созревания капусты (с момента посадки рассады и до снятия кочанов – 4 месяца (90 - 120 дней). 

В день 6 птиц съедают 36 гусениц. На всей капусте (25) -  30 гусениц X 25  единиц рассады = 750 гусениц. 750 : 36 = 21,4 (за столько дней птицы съедят всех гусениц). Ответ: все 25 единиц.
