ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
по проведению городского конкурса «Весну встречаем»
Общие положения. 

Конкурс «Весну встречаем» (далее Конкурс) посвящён объявленному в 2015 г. Году литературы в России.

Конкурс проводится в рамках:

· Международной акции «Марш парков» Центра охраны дикой природы. Девиз «Марша парков»: «Почвы – бесценное природное наследие»;

· Международного детского экологического форума «Зеленая планета 2015» Общероссийского общественного детского экологического движения «Зеленая планета», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Задания Конкурса разработаны на основе дат экологического календаря: 22 марта – Всемирный день водных ресурсов, 28 марта – Международный час Земли, 1 апреля – Международный День птиц, 15 апреля – День экологических знаний, 22 апреля – Международный день Земли и традиционным датам русского народного календаря.
Природоохранные символы Конкурса: перелетные птицы и первоцветы.

2 этап


15 или 16 апреля 2015 года – ЦДТ «Приокский» в 14.00 ч. (ул. Октябрьская,     д. 37, кабинет 22). 


Ко 2-му этапу команда выполняет следующие задания: 

1. Литературно-художественную работу на тему «Мир заповедной природы».
Данное задание предложено Центром охраны дикой природы.  Девиз «Марша парков» 2015 года: «Почвы – бесценное природное наследие», поэтому приветствуются работы, посвященные животным, растениям и их сообществам, чья жизнь так или иначе связана с почвенным покровом.  Выберете птицу (из викторины «Встречайте, прилетайте») или растение-первоцвет (список в задании 3-го этапа), обитающую или произрастающее в ближайшем ООПТ. Нарисуйте птицу или растение в свойственном им природном окружении и самостоятельно напишите о нем сказку, рассказ, стихотворение или эссе. Сравните условия существования вашего героя с жизнью его «собратьев» на неохраняемых территориях. Обычный ли это вид для вашей области или редкий? Если редкий, то почему, на ваш взгляд, именно он стал редким и что нужно делать для того, чтобы он не исчез в вашем районе? Расскажите интересную историю о выбранном вами объекте, о том, как он живет, кто живет рядом с ним и какие между ними отношения. Подумайте, что вы сами можете сделать для сохранения этого вида уже сейчас.


Требования к сочинениям:

· они должны соответствовать заявленной тематике конкурса;
· объем печатного текста не более 2-х листов, межстрочный интервал – одинарный.           Шрифт - Times New Roman, 14-го размера;
· текст не должен быть взят из Интернета, энциклопедии или чужого произведения. Самостоятельность выполнения работы – один из главных критериев отбора лучших.

Требования к рисункам: 

· они должны соответствовать заявленной тематике конкурса;

· размер листа – не более 30х40 см (формат А3); 

· рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка;

· не принимаются рисунки в электронном виде;

· сведения об авторе и другая информация указываются только на обороте рисунка, либо приклеиваются с обратной стороны так, чтобы не портить сам рисунок.


Общие требования:

· отдельно рисунки и отдельно сочинения на конкурс не принимаются;

· рисунок и сочинение должны быть связаны одной темой, составлять единое целое;

· рисунок и сочинение должны быть созданы одним автором, коллективные работы к участию в конкурсе не принимаются;

· каждая работа обязательно должна быть подписана: название, имя и фамилия автора, его возраст, населенный пункт, в котором он живет, организация, от которой прислана работа (название заповедника, национального парка или др.), год;

	Название
	

	Имя и фамилия автора
	

	Возраст (сколько лет)
	

	Город, где живёт ребёнок
	Город Рязань

	Образовательное учреждение
	

	Организация, от которой  работа отправлена в ЦОДП
	МБОУ ДОД «Центр детского творчества «Приокский»,

Городской Центр детского образования (город Рязань)

	Год
	2015


Лучшие работы пополнят Интернет-галерею на сайте Центра охраны дикой природы (http://www.biodiversity.ru/programs/mp/gallery.html). 
Центр охраны дикой природы оставляет за собой право использовать рисунки на выставках, в печатной продукции, социальной рекламе и т. п.
2. Презентацию на тему «С любовью к России мы делами добрыми едины».
Тема презентации предложена Детским экологическим движением «Зеленая планета».
Структура презентации:
1 слайд – Титульный лист: ОУ, название команды, название презентации, ФИО руководителя.

2 слайд – Мероприятия, посвященные 22 марта – Всемирному дню водных ресурсов (любые мероприятия по данной теме: флешмоб, открытые уроки, акции, викторины, выставки, проекты, беседы и др.)
3 слайд – Мероприятия, посвященные 28 марта – Международная акция Час Земли.

4 слайд – Мероприятия, посвященные 1 апреля – Международный День птиц.

5 слайд – Мероприятия, посвященные 22 апреля – Международный день Земли.

6 слайд – Мероприятия, посвященные 70 лет Победы в Великой Отечественной войне (посадка деревьев или целых аллей с участием ветеранов войны, тружеников тыла, тех, кто выжил в концентрационных лагерях и в блокадах, а также своих родных и близких; 
приведение в порядок мемориалов и памятников, посвященные подвигам в Великой Отечественной войне, а также захоронений воинов, отдавших свою жизнь за нашу Родину и каждого из нас; выставка рисунков, фотографий, цветочных композиций, аппликаций, панно в подарок ветеранам и в память о подвиге российского солдата, и многое другое).

7 слайд – Планируемые мероприятия. Спасибо за внимание.

Требования к созданию презентации:
· Количество слайдов в презентации – не более 7 (!) и они должны соответствовать структуре.
· Презентация должна быть выполнена участниками Конкурса и отражать работу ОУ             в 2014 -2015 годах по данным темам. В случае, отсутствия какого-либо мероприятия, оно пропускается (количество слайдов уменьшается).
· Соблюдайте единый стиль оформления. На одном слайде рекомендуется использовать не более трех цветов: один для фона, один для заголовка, один для текста.
· Использование фотографий – не более 4 на одном слайде. Допускается использование фотоматериалов 2013-2014 и 2014-2015 учебных годов.

· Допускается использование видеоматериалов в презентации. Формат файла .avi и продолжительностью не более 30 секунд.

· На слайде укажите перечень мероприятий и количество участников (детей и взрослых). Текст должен занимать не более 1/3 общего объема.

· Шрифты без засечек (легче читать с большого расстояния. Размер шрифта: для заголовков – не менее 24, для информации не менее 18. Нельзя смешивать разные типы шрифтов в одной презентации.


Лучшие отчеты-презентации будут направленны на конкурс «Зеленая планета».
3. Выступление одного участника по этой презентации.

Время для выступления до 5 минут.
Критерии оценки выступления:

· Соответствие тематике и требований к презентации;

· Умение четко говорить и излагать представленный материал. Правильно сочетать краткость и информативность. Четко и правильно формулировать мысли.
· Докладчик должен свободно владеть представляемым материалом – должен легко в нем ориентироваться. Однако, докладчику не запрещается пользоваться текстом, планом доклада и читать с листа (слайда).
На 3-ий этап Конкурса проходят команды, набравшие наибольшее количество баллов по результатам оценки заданий двух этапов Конкурса (не более 12 команд) – строго по телефонограмме-приглашению организаторов. Организаторы оставляют за собой право пригласить команды образовательных учреждений, показавшие хорошие результаты в выполнении одного из заданий 1-го и 2-го этапов.

По вопросам организации данного мероприятия обращаться к педагогам городского Центра детского экологического образования ЦДТ «Приокский» Логиновой Ольге Николаевне, Митиной Марине Анатольевне, Егоркиной Светлане Николаевне (телефон  33-41-01).

