ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
по проведению городского конкурса «Весну встречаем»
Общие положения. 

Конкурс «Весну встречаем» (далее Конкурс) посвящён объявленному в 2015 г. Году литературы в России.

Конкурс проводится в рамках:

· Международной акции «Марш парков» Центра охраны дикой природы. Девиз «Марша парков»: «Почвы – бесценное природное наследие»;

· Международного детского экологического форума «Зеленая планета 2015» Общероссийского общественного детского экологического движения «Зеленая планета», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Задания Конкурса разработаны на основе дат экологического календаря: 22 марта – Всемирный день водных ресурсов, 28 марта – Международный час Земли, 1 апреля – Международный День птиц, 15 апреля – День экологических знаний, 22 апреля – Международный день Земли и традиционным датам русского народного календаря.
Природоохранные символы Конкурса: перелетные птицы и первоцветы.

3 этап


3 этап – 29 апреля 2015 года в 12.00 ч. – на территории танцверанды.
На 3-ий этап Конкурса проходят команды, набравшие наибольшее количество баллов по результатам оценки заданий двух этапов Конкурса (не более 12 команд) – строго по телефонограмме-приглашению организаторов. Организаторы оставляют за собой право пригласить команды образовательных учреждений, показавшие хорошие результаты в выполнении одного из заданий 1-го и 2-го этапов.

Для участия в 3-м этапе команде необходимо:

1. Подготовить информационную листовку, посвященную проблеме весенних палов сухой травы;

Листовку необходимо выполнить на листе формата А4. У листовки должен быть заголовок-призыв, информационный текст и иллюстрация. Текст листовки – четкий, ясный, размер шрифта не менее 12 и занимать не более 50% от листа. Написание текста - без отрицательной частицы "не". Листовка сопровождается авторской иллюстрацией (рисунок карандашом, фломастером и т.д.). Компьютерная графика не допускается. Обязательно указать авторов.

2. Изучить первоцветы, произрастающие на территории Рязанской области.

Список первоцветов: гусиный лук, чистяк весенний, первоцвет весенний, фиалка душистая, ольха черная, лещина, медуница неясная, ветреница лютиковая, простел весенний, адонис весенний.
В программе 3-го этапа Конкурса: защита информационной листовки; конкурс рисунка на асфальте «В защиту первоцветов»; викторина «Первоцветы», спортивная ботаника; акция «Мы чистим мир» (очистка от мусора участка территории парка и берега реки Лыбедь); шествие участников Конкурса по аллеям парка «В защиту первоцветов». Подведение итогов и награждение участников и призёров Конкурса. 

Внимание! На 3-м этапе команде необходимо иметь: определитель растений-первоцветов, фотоаппарат, перчатки для акции «Мы чистим мир».

По вопросам организации данного мероприятия обращаться к педагогам городского Центра детского экологического образования ЦДТ «Приокский» Логиновой Ольге Николаевне, Митиной Марине Анатольевне, Егоркиной Светлане Николаевне (телефон  33-41-01).

