ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

по проведению городского конкурса «Весну встречаем»

Общие положения. 

Конкурс «Весну встречаем» (далее Конкурс) посвящён объявленному в 2016 г. Году российского кино.

· Международной акции «Марш парков» Центра охраны дикой природы. Девиз «Марша парков»: «Природе важен каждый. Сохраним биологическое разнообразие!»;

· федерального противопожарного образовательно-просветительского проекта «Вместе сохраним леса от пожара».

Задания Конкурса разработаны на основе дат экологического календаря:            22 марта – Всемирный день водных ресурсов, 28 марта – Международный час Земли, 1 апреля – Международный День птиц, 15 апреля – День экологических знаний, 22 апреля – Международный день Земли и традиционным датам русского народного календаря.

1 этап


23 марта 2016 года в 12.00 ч. – на территории танцверанды ЦПКиО.

Команда выполняет следующие задания: 

1. Изготавливают одно искусственное гнездовье для птиц (скворечник, синичник, дуплянку и др.). К работе прикладывается лист с описанием работы: кто выполнил домик, какой материал был использован, какому виду птиц предназначен, характерные особенности.
2. Фотографию команды с искусственным гнездовьем, которую в период с 01 по 15 апреля 2015 года отправляют на Четвертый Интернет-конкурс Союза охраны птиц России. 



Союз охраны птиц приглашает вас поучаствовать в Четвертом Интернет-конкурсе на лучший скворечник. Конкурс будет проводиться в группе СОПР Вконтакте http://vk.com/rbcu1993 в течение апреля 2016 г. В конкурсе могут принять участие все желающие. 1 мая Жюри выберет по одной работе в первых двух номинациях. 


Номинации конкурса: 

1. «Оптимальный вариант» (отвечающий нуждам и стандартам жилья для птиц) 

2. «Сказочный дворец» (самый красивый и оригинальный скворечник) 

3. «Приз зрительских симпатий» (победитель определяется по количеству «лайков» под фотографией). 



Победители будут награждены Грамотами и призами от Союза охраны птиц России. Очень желательно, чтобы на фото присутствовал автор работы. С информацией о том, как изготовить жильё для разных видов птиц можно познакомиться на сайте СОПР в разделе «Птичьи домики».



Фотографию загружать в альбом конкурса! Обязательно указать: город, название команды, руководителя,  номинацию и для каких птиц предназначен домик.

Сайт конкурса: http://www.rbcu.ru.



ВНИМАНИЕ! Фото, отправленные на Интернет-конкурс скворечников СОПР, организаторам присылать не нужно. Фото в нашем Конкурсе не оценивается, учитывается только участие. Педагоги ГЦДЭО самостоятельно отслеживают Ваше участие.

В программе 1-ого этапа: фольклорный праздник с народными играми; раздача командам вопросов викторины «Природе важен каждый».

2 этап

На 2 этап проходят все команды-участники 1-го этапа.

4-6 апреля 2016 года с 10.00 до 16.00 ч. руководитель (представитель) команды предоставляет в «ЦДТ «Приокский» (ул. Октябрьская, д. 37, каб. 22) следующие материалы: 
1. Дубликат заявки обязательно с синей печатью; заявление и согласие от родителей на обработку персональных данных (образец – на 1 этапе).
2. Ответы на викторину «Природе важен каждый». Вопросы викторины команда получит на 1 этапе в ЦПКиО.

Ответы должны быть отпечатаны на листе А4, с указанием ОУ, названия команды и ФИО руководителя. Общий объем теста – 1,5 страницы, кегль 12, межстрочный интервал – 1.

3. 3 рисунка, согласно девизу «Марша парков» 2016 года: «Природе важен каждый. Сохраним биологическое разнообразие!». Работы могут быть посвящены животным, растениям, грибам или же природным сообществам, находящимся в ООПТ Рязанской области.

Лучшие работы педагоги ГЦДЭО направят на Международный детский художественный конкурс «Мир заповедной природы». Итоги, которого будут подведены в октябре 2016 г. Лучшие работы пополнят Интернет-галерею на сайте Центра охраны дикой природы (ЦОДП) www.biodiversity.ru/programs/mp/gallery.html. ЦОДП оставляет за собой право использовать рисунки на выставках, в печатной продукции, социальной рекламе и т. п.
Требования к рисункам:
· рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка. Самостоятельность выполнения работы – один из главных критериев отбора лучших.

· рисунки должны соответствовать заявленной тематике конкурса;

· размер листа – не более 30х40 см (формат А3);

· сведения об авторе и другая информация указываются в этикетаже, который приклеивается с обратной стороны так, чтобы не портить сам рисунок.
	Название работы
	

	Имя и фамилия автора
	

	Возраст (сколько лет)
	

	Город, где живёт ребёнок
	Город Рязань

	Образовательное учреждение
	

	Организация, от которой работа отправлена в ЦОДП
	МБУДО «Центр детского творчества «Приокский»,

городской Центр детского экологического  образования (город Рязань)

	Год
	2016


Критерии оценки рисунков:

· соответствие тематике и требованиям к рисункам;
· композиция, образность и грамотность рисунка;
· цветовое решение работы и оригинальность.
4. видеоролик, посвященный предупреждению весенних палов сухой травы. 
Требования к видеороликам:

· соответствие тематике;
· минимальное разрешение видеоролика – 720x480 (12:8 см);
· формат: .avi, .mpeg;
· продолжительность видеоролика – от 2 до 5 минут;
· видеоролики должны быть оформлены информационной заставкой с именем автора (наименование ОУ, название команды, информация об учащихся и руководителях);
· участники сами определяют жанр видеоролика (репортаж, видеоклип, мультфильм, запись выступления агитбригады и т.п.); в ролике могут использоваться фотографии.


Критерии оценки видеороликов:

· соответствие тематике и требованиям к видеороликам;
· личная заинтересованность автора, творческий подход к работе, креативность видеоролика (новизна идеи, оригинальность);
· информативность ролика, полнота раскрытия темы, наличие звукового сопровождения;
· качество видеосъемки и уровень эмоционально-образного воздействия;

· эстетичность работы.
ГЦДЭО оставляет за собой право использовать видеоролики в социальной рекламе и других мероприятиях, направлять на российские конкурсы.
По вопросам организации городского конкурса обращаться к педагогам городского Центра детского экологического образования МБУДО «ЦДТ «Приокский» Логиновой Ольге Николаевне, Митиной Марине Анатольевне, Романовой Галине Львовне, Егоркиной Светлане Николаевне (телефон: 33-41-01).
